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Вступ  

Енергія в будь-якій формі є основним товаром у всьому світі. Це 

найпоширеніший споживчий товар і продовжує залишатися ключовим 

елементом світового розвитку. Енергія буває в різних формах, хоча в цілому її 

можна розділити на дві. До них належать: первинні та вторинні види енергії. 

Первинна енергія розглядається як енергія, яка отримується з відновлюваних і 

невідновлюваних джерел, яка не пройшла процес перетворення чи 

трансформаці. Типовими прикладами є сира нафта, вугілля, біомаса, вітер, 

сонце, припливи, природний уран, геотермальна енергія, вода, що падає та тече, 

природний газ тощо. З іншого боку, вторинні форми енергії включають усі 

форми енергії, які виникають у результаті перетворення первинної енергії за 

допомогою процесів перетворення та трансформації енергії [1]. 

Енергозбереження є однією з ключових задач сучасного світу, оскільки 

підвищення ефективності використання енергії сприяє зниженню залежності 

від викопних джерел палива та мінімізації впливу на довкілля. Інноваційні 

технології у зберіганні енергії відіграють вирішальну роль у забезпеченні 

сталого розвитку. Розглянемо основні технології, що використовуються у 

сучасних системах зберігання енергії, а також їх перспективи та вплив на 

глобальну енергетичну систему [2-6]. 

 

Акумулятори на основі літій-іонних технологій 

Однією з найпоширеніших технологій у сфері зберігання енергії є літій-

іонні акумулятори. Вони використовуються в електромобілях, мобільних 

пристроях, системах зберігання енергії для будинків та промислових установок. 

Літій-іонні акумулятори мають високу щільність енергії, що дозволяє зберігати 

велику кількість енергії в компактних розмірах. Однак їх недоліки включають 

високу вартість і залежність від рідкісних металів, таких як літій і кобальт [6-8]. 

 

Твердотільні акумулятори 

Твердотільні акумулятори є інноваційною альтернативою літій-іонним 

батареям. Вони використовують твердий електроліт замість рідкого, що 

підвищує безпеку та збільшує термін служби акумулятора. Твердотільні батареї 

також мають вищу енергетичну щільність і здатні заряджатися швидше, ніж 
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традиційні акумулятори. Однак технологія ще перебуває на стадії розвитку, і її 

масове використання вимагає зниження виробничих витрат. 

 

Водневі паливні елементи 

Водневі паливні елементи є однією з найбільш перспективних технологій 

зберігання енергії. Вони перетворюють водень і кисень на електроенергію з 

виділенням води як побічного продукту. Ця технологія не виробляє шкідливих 

викидів і може використовуватися для живлення транспортних засобів, 

генераторів і навіть будинків. Основні виклики полягають у високій вартості 

виробництва водню та необхідності створення відповідної інфраструктури для 

його зберігання і транспортування [9-11]. 

 

Технології на основі суперконденсаторів 

Суперконденсатори – це пристрої, що зберігають енергію за допомогою 

електростатичних полів. Вони мають значно менший час зарядки в порівнянні з 

акумуляторами і можуть забезпечувати високу потужність для короткочасних 

споживачів енергії. Однак суперконденсатори мають низьку енергетичну 

щільність, що обмежує їх використання для довготривалого зберігання енергії. 

Проте вони ефективно працюють в умовах, коли потрібні швидкі цикли зарядки 

та розрядки, наприклад, у гібридних транспортних засобах або електромережах 

[12-14]. 

 

Системи на основі зберігання енергії у формі стисненого повітря 

Стиснене повітря є ще однією технологією зберігання енергії, яка 

передбачає зберігання електроенергії шляхом стиснення повітря у підземних 

резервуарах або спеціальних ємностях. Коли виникає потреба в енергії, 

стиснене повітря випускається, приводячи в дію турбіни для генерації 

електроенергії. Ця технологія має великі перспективи у поєднанні з 

відновлюваними джерелами енергії, такими як вітрові чи сонячні 

електростанції. Недоліки включають низьку ефективність через втрати енергії 

під час стискання і розширення повітря [15]. 

 

Інновації у сфері теплового зберігання енергії 

Технології теплового зберігання енергії дозволяють накопичувати 

теплову енергію для подальшого використання. Однією з таких технологій є 

зберігання тепла в спеціальних матеріалах із високою теплоємністю, 

наприклад, у розплавах солей або парафінах. Такі системи можуть 

використовуватися для зберігання надлишкової енергії від сонячних 

електростанцій або промислових процесів, щоб пізніше її використовувати для 

обігріву або виробництва електроенергії [16-18]. 

 

Інтелектуальні енергосистеми 

Інтелектуальні енергосистеми (smart grids) включають інтеграцію 

зберігання енергії в електричні мережі. Вони дозволяють ефективно управляти 

енергією, забезпечуючи баланс між споживанням і генерацією. Інтелектуальні 
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мережі використовують технології моніторингу і управління для оптимізації 

розподілу енергії, зменшення навантаження на мережі під час пікових періодів і 

зберігання надлишкової енергії для подальшого використання [19, 20]. 

 

Висновок 

Сучасні інноваційні технології у зберіганні енергії мають вирішальне 

значення для забезпечення стабільного та екологічно чистого 

енергопостачання. Вдосконалення акумуляторів, розвиток водневих паливних 

елементів, використання суперконденсаторів і систем теплового зберігання є 

ключовими напрямками для забезпечення стійкого енергетичного майбутнього. 

З впровадженням нових технологій і покращенням існуючих можна очікувати, 

що системи зберігання енергії стануть більш ефективними, доступними і 

екологічно чистими. 
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Вступ 

Електромобілі стають все більш популярними в усьому світі, зокрема і в 

Україні. Глобальні тенденції щодо зменшення залежності від викопних палив і 

переходу на більш екологічно чисті види транспорту стимулюють розвиток 

електромобільної інфраструктури. Одним із ключових елементів цієї 

інфраструктури є зарядні станції, особливо швидкісні зарядні станції (ШЗС). 

Розвиток таких станцій в Україні є критично важливим для підтримки 

зростаючої кількості електромобілів та забезпечення зручності їх експлуатації 

[1-5]. 

 

Актуальність теми 

Актуальність розвитку швидкісних зарядних станцій в Україні зумовлена 

кількома ключовими факторами [6-9]: 

1. Збільшення кількості електромобілів. За останні роки в Україні 

спостерігається стрімке зростання кількості електромобілів на дорогах. Це 

пов'язано зі збільшенням пропозицій на ринку, підтримкою держави та 

популяризацією екологічного транспорту серед населення. 

2. Необхідність розширення інфраструктури. Існуюча мережа зарядних 

станцій не відповідає попиту. Переважна більшість зарядних точок є 


